

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor, fél évre 3 kor, egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felétős szerkesztő: Dr. OZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésig közlemények
lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos peltisor egyszeri hirdetésnél 20
fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlér petit sora 50 fill.

Idealizmus és kenyér.

— A tanítók megalma —

(B. É.) Nézzetek azt az életveszélyes felekedést az élet óriási színpadján! Nézzétek, hogy tolong, nyüzsög, kapaszkodik és lökdös a nagy tömeg. Mindenki elsőnek akar érkezni a célul kitzűtött kenyérfához és igrálmatlanul letaposni az útjába állókat. Az idealizmus csak lobogó, a nyelvvel pedig ötik-verik egymást a versenyzők, kiknek mindgyéike győztesként akar kikerülni az általános kenyérharczból. Dicsőség, erkölcsi siker még jó, ha egyáltalán gondolnak erre; az első, a födolog, a megélhetés, melyet minél könnyebbe tenni, a világ minden fiának leghöb, de nehezen megvalósítható vágya.

A kultúra haladásá, a technika évtizedek előtt még alg sejtett fejlődése, a tudományok felvirágzása: amilyen szépen, természetesen festenek eredményeikben, kutforissákat az emberi természet imént változt versengési sajátosságában felik. A materiális küzdelem tehát fenséges dolgokat is produkál, csak ne lapadna rajta csunya tulajdonság is, minő például: a kéméletesség és halátlanság.

Amikor a kultúrától beszélünk, lehetetlen, hogy ne gondoljunk azokra a szemlenni munkásokra, kik a zsege ifúság lelkiületébe annak alapfogalatait rakják le, a tanítókra. Bárha feleslegesnek látszik arról a közhasznu munkáról, melyet a ta-

nitóság végez, sok szót vesztegetni mégis, sajnos, az emberiség következetesen megfeledekzik róla. Mert lehetséges volna-e máskülömben, hogy a derek férfiaknak nagy fáradozásukért csak épp ennyi fizetés ad a társadalom, hogy koplalásuk és éhenhalásuk közt határvonal állítsassék. Ezzel a társadalom öns czejja kielégítettik, mert a koplaló tanító, ha kellően jóllakik, megfelelő adag idealizmussal, mégis csak taníthat, míg az éhenvezett tanítótól ez már kevésbbé elvárható.

Csodálatos! Évek, évtizedek óta rettenetes arányokban növekszik a drágaság s nincs az a társadalmi osztály, mely — daczára jövedelme tetemes szaporodásának — meg ne sinylené ezt az irtózatos drágaságot, a tanítótól mégis könyörtelenül megköveteljük, hogy a mar évtizedek előtt nevelésgeszen alacsony megállapított fizetésükből most is ugy éllessenek meg, hogy hazánk jövő nemzedékét a kulturharczhoz szükséges tudományok elemi, alapvető ismeretéhez elvezessék.

Nyolcszáz korona évi fizetés: ebből éljen meg családostal a szegény falusi tanító és e mellett tanítsa a lelki gondjaira bizott fiatal nebulókat! Minő vakmerő kívánság! S mégis ki segít rajtuk? Ki ad nekik szép szó, ígéret mellé egy kis fizetésjavítást?

Minden más társadalmi osztálynak vannak eszközei, amelyekkel helyzetének javítását kierészakolhatja. A tanító, a mü-

veltség leglekesebb, legbuzgóbb terjesztője, híjján van e fegyvereknek. Hiába állnak össze ujabban néhány megyebeli tanítók szakszervezetté: ne áltassák magukat azzal a hiu reménnyel, hogy ez által valamit el fognak érni. A vezető köröknek, melyek oly szédületes magasságban trónolnak a szerény tanítóság felett, kell ahhoz a szilárd elhatározáshoz jutniok, hogy a szinte lehetetlen állapotnak vége vetessék.

Mindenki, aki tudásának hajnalhasadását az elemi iskolai tanítónak köszönheti, háfátlan, ha hozzá nem járul első oktatója anyagi helyzetének javításához, természetesen akként, hogy elősegítse — ha tudja — a tanítók fizetésének felemelését. Hogy elég pénz e czejra nem áll rendelkezésre, nem szabad kifogásnak lenni. Elvgre nem hanyagolhatjuk el közkutatásunkat annyira, hogy éhezök tanítsanak. Ne felejtjük el azt a hires kijelentést, hogy Németország nagyarányu haladását népiszkolai tanítónak köszönheti. Ott megfelelő fizetés mellett van megfelelő néptanítói kar. De nálunk megkövetelik ugyan a megfelelő néptanítói kar, ám nem adnak neki kellő fizetést.

Ne csodálkozzunk hát azon, hogy oly sok évi hitegetés, oly sok évi nélkülözés és szükség után a rosszul fizetett falusi tanítók idealizmusa fogytán van. A hiányzó kenyér fosztja meg öket tőle. Az a társadalom teszi öket elégetlenekké, melynek nagyraemelésében közreműködnek, a mely mindekinék módot nyujt, hogy munkájáért

TÁRCA.

Öregapó.

— A „Muraszombat és Vidéke“ eredeti tárczája. —
Ira: JÁNOSSY GÁBOR.

Öregapó, mondja, mivel köszöntsem én születésnapjának áldott ünnepe? Mi jót kívánjak, miert inadozokam Istenhez, mi szerető Átyáinkhoz, a kiről — ökölnyi apróság voltam meg — azt tanította Öregapóval én inadozt jó szülem, a fűdalom, mi krisztusi türelemmel viselt el hetvennyolc esztendő ifu szive, ez a szeretetlő dobogó, ránc anyyi derült, anyyi áldást hozó neemes szív, a kinek hűségé, jószága, tisztasága — „árban és apályon, szirt a habók között“ — áll vala „run-dületlenül“!

Nem egyszer sóhajták remegő ajkai, nem egyszer mondották azok a beszédes, még boros napok idején is reménylőt sugárzó, enyhüllett araszító, egy-egy titkos könnyecseppet hullajtó kek szemek: Az Ur adta, az Ur el is vette, legyen

áldott az ő szent neve! A bibliai Jób regéje való-ságga vált előltünk, sorsunk nem egy változásában mi megtartó patriárkánk, hitünk, boldogságunk — Öregapó!

Hánszor kezdte újra, előlőt a munkát, meg-terhetetlen hittel, szeretve, áldva a sorsunkat intéző kezet, magához emelve csigodó kicsinyeit. két kezében a jó öreg család bíbliját s a munkaeszköz tartva, verejtékes munkaközben biztatólag hangoztatta . . . az Ur gondot visel . . .

Igy éltek, ilyenek voltak az apostolok is, ily egyszerű emberek, tiszták mind szavaikban, mind eszelekedeteikben, kitarók munkában, szenedésben, ily jök . . . ily artatlanok . . . ily boldogok . . .

Vagy talán álom mindez csupán, a mi a szívetem, lelkemet elfoglalja mai örümmünkönkön? Csak képezetemben el talán messze-messze innét, a káprázott fényességölt, emberiszobogástól árvalányhajtermő Sáhgye közelében egy csondus kis falucsukában az egyszerű, boldog család, nagyapót ünnepli?

Nem álmodom én, látom Öregapót, épp most ter haza a mezőről, nem ül a székezen, lassan lépdel az ó kedves Lombárja, Bimbója előtt, nyájas viszonzova a falubeliek, az öcsémuram, a hugomasszonyok szives köszöntését, ismeri, szereti őt apraja-nagja csondus kis falucuknak.

A Pista gyerek — a lagapróbó unoka örvendezve szalad nagyapó elébe — jó vojtam ám öjedapó — ugye hozott Pisztkának ojan pöttyös madájtojást — nem szíjtam ám — ugye edesz-

anyám — hát ojan fütűjő jőd madajt hozott-e Pisztkának öjedapóm?

— Mindjárt kinesem, mindjárt előbb bekö-sűk a Bimbót, meg a Lombárt, lásd egész nap szántottak szegények fáradtak is — ne te bogaras, ne — s vezet a jámborokat, a mi fekete kenyér-kis húsges megszerzött friss szalmával behintett nyugróhelyükre, illatos szénával megkraktó jászokhoz.

Már a csillagok is feljöttek az égbe, besötétedett egészen, Pistika háromszor is hija nagyapó — öjed apám, tesszét máj bejőnni vacsorázni, mind el hül a tumpi asz asztajon — med osztám máj tesszét odadni a pöttyös madájtojást — nem szíj Pisztkika dejtán — ugye nem edeszanyám — a fütűjő jöd madajt isz téjem szépen — hónap isz jó lesz Pisztkika — ugye edeszanyám . . .

A Bimbó, meg a Lombárt joztien ropogtatják az illatos szénát, most már nyugodtan mehet vacsorázni nagyapó — ott ballag az udvaron Pistika-val a karján s belép a szobába.

Jo étvágygyal fogyszajtkát el az egyszerű estebédet; a ki gész nap Isten áldott ege alatt verejtékes munkával keresi a másik napra valót, az nem válogat az ételben, nem ronja el magát, azzal a gondolattal költi el vacsoráját, hogy megérdemelte a mai napot, fátard, dolgozott betevő falatjáért.

Pistika edeszanyja ölebből apához kívánczik; nála még nem vacsorázott a kőpe, majd Öregapó tésztén lovagol s hízkelkedve kéri . . . no most tesszét meszelní öjedapóm a kizs Jezuskaról —

ANYAkönyvi-, halálózási- és házassági kivonatok ugy a róm. kath., valamint az ág. ev. hitv. lelkész urak részére raktaron tart és kaphatók Balkányi Ernő nyomtatványraktárában Muraszombat.

egy, ennek tanítása. 7. Az ismétlő tanulóknak a mindennapi felső osztályokkal együtt való tanítása. 8. Tisztelet. 9. A tagsági díjak beszedése. 10. Ismétlők. 11. A jövő évi körülmények helyének, időjének s telekének kitűzése. A körülmények pont 1/2 órákor tartandó szent mise előzi meg. Márton-hely, 1906. október 28. Pusztai József, a kör elnöke.

— **Köszönetnyilvánítás.** A muraszombati Takarékpénztár 30 koronát volt szíves a vasúddal közli óvodának ajándékozni, melyet ez uton mind halála köszönetét Borovnyák József óvoda bizottsági elnök.

— **Elvesztett kutyák.** Aczel József albíró a szenyvedéyes vadász túrlérelve és kitarásával nevét két kintói fajú vizslakölyök. Csütörtök reggel a két fiatal kutyát egy ellenőrzetlen pillanában kiszöktet a nyitva felejtett kapun s azóta nyomuk vesztett.

— **Egy ifjú gonoszlelvő.** Skrabán István sürbéri 12 éves fiú korán megismerkedik a börtön levegőjével. Apja Skrabán József volt bűnnek szerzője. Meg tavaszszal történt, hogy a gyerek behatolt Siftar Sándor nyitott szobájába, egyenesen neki esett a szekrénynek s abból 50 korona keszpenzt emelt. Apja pedig azt a pénzt szépen elvette. Szombaton tárgyalta ezt az ügyet a kir. járás-bíró, hova az Siftar feljelentése folytán került. Az ügyéségi megbízott a fiút lopással, apját pedig orgazdasággal vádolta. A fiú túrelmének valószínűtlen volt, de apa koraúl tagadott. A bíróságnak a fiút, tekintettel fiatal korára, 14 napi elzárásra, az apját pedig 3 heti fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítéletben a közvadász és a felek meggyógyodtak.

— **Furcsa közközlők.** Két nem mindennapi okiratot láttunk a minap. Mind a kettő egy körjegyzőség hivatalából került ki. Az egyik egy erkölcsi bizonyítvány mely ezenképen szól: N. N. — lakos es a v. a. g. a. s. h. a. j. a. n. a. l. e. l. e. k. r. i. v. e. t. u. d. n. a. k. k. b. i. n. t. e. t. e. n. e. l. e. t. e. u. — A másik egy kezbesítő jelentés, mely nem kevésbé mulatságos. Egy stritári német itt a járas területen kihágást követett el. A szolgabírósgaz tárgyalásra idézte. Az idézés azonban nem volt neki kezbesítendő, mert időközben eltaoztott. Ezt a tényit így jelentette a kezbesítő: Az idézőny N. N.-nek nem volt kezbesítendő, mert az illető szagot érzett és ellíltant.

— **Orsiai szerencsétlenségek** történek napról-napra a bányákban. Majd a rettenetes bányagáz, majd a tűz pusztítja bennük az embereket. Itt összeomlik egy tárn, amit víz földi az aknába és mégis mindennap sok ezer bányász száll alá a mélységbe, hogy megkeresse a szerencsét. A bányászokat lesz közközár és sóvágy a szerencse. Mennyivel inkább közelegetünk tehát megragadni minden alkalmat, ahol kevés kockázat mellett nagy szerencsére lehet reménykedni. Ilyen alkalom nyílik most is, tudón esetleg egy millió koronát nyerhetünk Havas Testvér hírneves budapesti bankházából való osztályosragn, a melynek a részvevőknek a legelőnyösebb részesedést kaphatják. Bőveibet a hirdetés rovásban.

— **Az újbor hatása.** Deues Pal gedőnyári koresmáros jó fele tótsági murcizt velt és bizonyára nem gondolta, hogy az újbor milyen romboló hatású lesz tulajdon koresmájára. A múlt vasárnap Lamsa Ferencz tert be hozza egy ital borra, de az elebe tett felitler tótsági olyan jól esett neki, hogy ismételt felitlerrel neki. Mikor már vagy 8 felitler bort megivott, garzdaküldöni kezdett, belekötött a többi vendégbe, sőt a koresmárosba is. Ez őt esztitani akarta, de ahelyett, hogy le eszeneditone sikerült volna duhajkodó vendégéit, még inkább felhosszantotta és ez részegségében főnt zuzni kezdett és összevagdalt minden törhető a kocsmában. Ablakot, ajtót, lámpát, szeket, asztalt üveget tályart. Hat ember kellett a megfokozásra. Most a járás-bírósgától fogja majd viedkesedéseinek jutalmát megkapni.

— **Szatocs és koresmáros harca.** Czelecz Sándor palgheji koresmáros régi haragosa volt Baesics István szatocsnak. A harag oka az, hogy a szatocs is gyakoroltolt baltában italmérest, bár csak korlátlanul, de Czelecz mégis erős konkurenciát látott benne. A múlt héten aztán kitört a konkurenciából a harag, s mindén Baesicsot koresmája előtt elhonná látra, rá tamadt és annyira elverte, hogy Baesics pár napig az ágyat nyomta. Feljelentették a osendörök.

— **A megvert szabó, vagy a rosszul sikerült nadrag.** Poredós Mihály bodohoggyi gazda egy új nadragot rendelt Mecklin István tiborfai szabolán. Merklin a rendelést köszönettel fogadta és sietett a nadragot mielőbb nyélbe ütni. Mikor keszen volt hazavitte, s Poredós nyomban felpróbálta azt. A nadrag azonban sehogységen tetszett Poredós-

nak, s ebbeli nézetének kifejezést is adott, még pedig nem a legudvariasabb formában. A dologból szóváltás kerekedett, melynek során Poredós visszadobta a nadragot, a szabó pedig mérőben Poredós fejéhez vágta azt. Erre aztán hajba kaptak és alaposan elverték egymást. Erre következett a visumreperum és feljelentés. Befelejtetik pedig az ügy a járás-bírósigán.

— **A Dr. Richter-féle Liniment Caps. comp. (Horgony-Pain-Expeller) igaz, népszerű háziorszer lett, mely számos esztálán már több mint 26 év óta mindig kszönlben van. Hatásgaz, csöfőgdalom, fejfájás, kövszény, osztagi alk. néj a Horgony-Linimentel való bedörzsolésnek minden fájdalom-csillapító hatást idétek elő: sőt járványkórán, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az atléstnek Horgony-Linimentel való bedörzsolése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziorszer jó eredményt alkalmazott bedörzsolés-képpen az influenza ellen és az üvegekben: a 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a legtöbb gyógyszerárban kapható; de bevarásál alkalmaival tessék hataroztatni: Richter-féle Horgony-Liniment (Horgony-Pain-Expeller) kére, valamint a „Horgony” vedjégre és a Richter cözjegyzésre figyeini és csak eredeti üvegeit elozdani.**

— **Itéletiú.** Csütörtökön Mindenszentek ünnepe valóságos itéletiú volt városunkban. Delután 5 óra fele, mikor a temető kivilágítását kezdték, hatalmas vihar kerekedett, mely a legforróbb nyárnak is becsületere vált volna. Szerencsére kárt nem tett, de a sirok kivilágítását alaposan elmosnta.

Magy. kir. szab. osztályorszárjáték Az osztályorszárjegyekben mindünkben élénkebbé való kereset a magy. kir. szab. osztályorszárjáték igazgatóságát tudvalevőleg arra készítte, hogy a sorsjegyek száma a lefolyó XVIII. sorsárjátékban 15000 szarponis, és ennek megfelelően a nyeremény összegét 1500000 koronával emelte. A most közzétett XIX. sorsárjáték tervezete ugyanaz marad, a mennyiben ismét 15000 drb. sorsárjáték kerül kibocsátásra, melyre összesen 16.457 000 kor. nyeremény esik Tény az, hogy a világ egyetlen sorsárjáték nem bír csak megközelítőleg is így kevesebb játéktérrel, minálta a sorsárjáték nemcsak annak, de a látót idegenben is nagy kedveltségnek örvendő. A most lefolyó sorsárjáték záróulása a nyereményesélyek nagyszámságát fényesen bebizonyította, a mennyiben a 82786. számú sorsárjáték, melyre a 100000 koronás túlosó nyeremény esett, kaptta a 600 000 koronás jutalmat; az is, így tehát ezen sorsárjáték 700 000 koronát nyert, a legnagyobb nyereményt, melyet valaha osztályorszárjátékban kifizettek.

Pályázat.

A m. kir. posta táv. és távbeszélőnél betöltendő 91 gyakornok jelölti állásra ezenal pályázat hirdettek.

Ezen állásokra az 1883 évi 1-ső törvények 14-ik §-sa értelmében azok az ifjak pályázhatnak, akik középisálat, vagy ezzel egyenrangú más: tanintézetet ereltségi vizsgával, sikeresen elvégzett 18-ik életévüket betöltötték és magyar allampolgárok.

Ezen feltételeken kívül pályázók községi erkölcsi bizonyítványval feddhetlen életvitüket, közhatalos orvosi bizonyítványval pedig ep. egészséges, a posta-táv. és táv. szolgálatra testiileg is alkalmas voltakát igazolva tartoznak.

Továbbá azok, akik a középisálat az 1905 1906-ik tanévet megelőzőleg végeztek, tartoznak hitelen minden az is kimutatni, hogy azóta hol voltak alkalmaival illetve mivel foglalkozkodtak.

A pályázat által becsatolt állásokat a kerültek a budapesti pt. igazgatóság 20-át a zagrábi 15-öt a többi igazgatóság pedig egyenként 8-át. A sajtaközvetítő iry és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt folyamodványokat a már közzölgatásban állók előjáró hatóságok, a közzölgatásban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró vagy polgármester útján folyó évi decz. 1-ig ahhoz képest, hol a pályázók alkalmaztatást ohajtanak nyerni: A budapesti; kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zagrábi pt. igazgatóságokhoz nyújtsák be.

A pályázók közül kiválasztottak, az illető posta távirdagazgatóság felhívására az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelenkezni tartoznak, aki azután felvételük iránt vegleg határoz.

A felfogadott pt. gyakornokjelöltek fogadalmat tesznek, két (2) korona napidíjban részesülnek és a következők feltételek mellett, lépnék szolgálatba:

1.) Állásukat az illető pt. igazgatóság felszólítását követő nyolcz napon belül elfoglalmi tartoznak.

2.) Kötelesek a pt. igazgatóság által kijelöltetlen hivatalnál, melynek felgymli hatósága alá tartoznak, a posta-táv. és távbeszélő közlekedéskor gyakorlatilag elsajátítani és ott rendes szolgálatot teljesíteni.

3.) 1907 évi szeptember hó 1-re saját költségön Budapestre illetve Zagrábra loznak áthelyeztetni a posta és távirda tisztkepező tanfolyam halgtatására.

4.) A posta és távirda tisztkepező tanfolyam tartama alatt, mint annak rendes halgtaió a tanfolyami szabályzatnak, minden tekintetben alávetik magukat és a megállapított beiratsai díjat fizetni kötelesek.

5.) Napidíjak elvezetelében, a tanfolyam 10 óra terjedő tartama alatt is megmaradnak, de ennek fejében e tanfolyam székelylén levő pt. igazgatóság rendelkezése szorint a déliólti órákban gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak.

6.) Akik ezen feltételeknek eleget nem tesznek vagy a kiknek megfellelete, avagy megbízhatóság kifogás alá esik, valamint azok is, akik a posta és távirda távbeszélő szolgálatra más okok miatt alkalmatlanoknak találtnak a szolgálat alól, minden további igény nélkül, egyszerűen felmentetnek.

7.) Viszont azok akik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt teljesen bevalának, a pt. tisztkepező tanfolyam szabályszóró elvégzése és a pt. tisztai alapszigma sikeres letelése után posta és távirda-gyakornokok nevezetelük alá az 1893 évi IV. törvények 11-ik §-ában megállapított segélydíjjal, azaz, ha felsőbb tanintézetet (egyetemet, műegyetemet, jogakadémiát) végeztek, évi 1000 K., különben pedig 800 K segélydíjjal.

A posta és távirdatisztkepező tanfolyam szabályzata által előírt szakvizsga sikeres letelése után pedig minősítéssel szereznek posta és távirdatírói állásokra.

Budapest, 1906. október hó 21-én.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Legujabb.

— Szombat delutáni telefonjelentések. —

— **A Szombathelyi Városi Takarékpénztár válsága.** A válságba jutott pénztézet, melynek bukásáról már az összes fávárosi lapok mint befejezett dologról írtak, ugylátszik mégis megtalálja a szerencsés kibontakozás útját. A pénztézet nagy száma hitelezőit Szombathelyen szombaton delután értekezletre jöttek össze, ahol is elhatározták, hogy az intézet vezetőségének ügyei lebonyolítására 1907 évi január hó 15-ig moratoriumt adnak. Addig is Szerenyics Ede az Osztrák magyar bank főokjának főnöke, Pécsi Henrik, a mezőgazdasági bank igazgatója, dr. Knebel Kornél intézeti ügyész és dr. Viola Ödön ügyvéd-ből álló bizottságot választottak, kiknek feladata lesz, az intézet ügykezelésére a teljes kibotolozásig a felügyeletet gyakorolni s a tapasztaltakról a január 15-én megtartandó értekezleten beszámolni. Teljesen megnyugtatta a hitelezőket, hogy Barthodesszky Béla beledi nagybirtokos, ki az intézetnél mintegy 300.000 koronával van érdekelve, a legmesszebbmenő garantált felajánlotta.

— **Ottó főherczeg halála.** Gróf Erdődy Gyula országgyűlési képviselő részvételtárolt intézett az elhunyt Ottó főherczeg családijához. Gróf Erdődy Gyula az elhunyt főherczeg bensei baráti viszonyban volt. Az elhunyt fia Károly Lajos főherczeg is az év jelentékeny részét Erdődy Gyula gróf családjánál szokta töltetni.

Apró hirdetések.

Tiszta pergetelt méz kapható kilogrammonként 1 korona aron Antauer József bábosnál Muraszombatan. Nagyobb rendelésnél megfelelő kedvezmény.

Elsőrendű „Rézgálic” kapható igen olcsó aron a gazdák megbízottjánál, Kardos József muraszombati kereskedő úrnál.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz Vorarlbergi köhögés elleni

czukorkái

kaphtak általított gyógyszerben —
Ki ezen köhögés elleni czukorkákat ügyembe nem veszi, vétekez saját egészsége ellen — Kaiser-féle „Mell-Caramella” czukorkák lenyelve, orvosiilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gége rekedtség ellen.

5120 db kőszőndé bizonyítványokkal igazolva ezen szer hatáshatóságát Ezen kitűnő gyógyhatású czukorkákak csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható Muraszombatan Bölcs Béla gyógyszerteráiban.

ből még hátra lévő követelések és járulékaik erejéig Seregházán, Büesek János lakásán leendő eszközökére

1906. évi november hó 9-ik napjának

delelőtti 11 óra határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezemel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett követelések az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében köszpenzítés mellett a legelőbbi ígérnek, szükség esetén becsarón alul is, fognak adni.

Amennyiben az előtérvezendő ígősökat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelték.

Kelt Muraszombatan, 1906-ik évi október hó 26-ik napján.

SZABADFY JÓZSEF,
kír bír. végrehajtó.

4402/1906. tkv. sz.

Ujabb árverési hirdetmény.

A muraszombati kír. bíróság, mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fekonya Viktor szentestényi lakos végrehajlatonk Ficzko Jozsef kölesvölgyi lakos végrehajlatát szendetett elleni 69 korona 44 fillér tőkekövetelés és jár. emek 1906. évi május 6-ol járó 8¹/₂ u. kamatai, 21 korona perit és 8 korona 80 fillér kielégítési végrehajlati kérvényi költségek kielégítése nant végrehajlati ügyében az ezen kír. járásbíroság.

mint telekkönyvi hatóság területén levő, a kölesvölgyi 74. sz. tkvben A. I. 2—18. sor. 15/3, 15/7, 15/9, 18/6, 63/2, 63/4, 70/2, 79, 75/2, 200/2, 200/4, 200/5, 200/7, 200/9, 213/2, 234/2, 243/2, 1. sz. 5. házsz. birtokra 1327 koronában, a 7. 1. sor. 224/2. hrsz. birtokra 38 koronában, a 7. 2. sor. 227/2. hrsz. birtokra 41 koronában megállapított kikáltási árban az árverés elrendelték s arra határnapul

1906. évi november hó 27. (huszonhetedik) napjának

d. e. 10 óraje Kölesvölgy község házhoz kitűzetett azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlanok esetleg a kikáltási áron alul is eladati fog.

Bánatpénzül leendő a fentebb említett ingatlan kikáltási árának 10¹/₂ u.-at, 132 kor. 70 fill., 3 kor. 80 fill. és 4 kor. 10 fillert.

Árverési szándékozók tartoznak a bánatpénzt kespénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kikáldott kezéhez letenni avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5¹/₂ u. kamattal a muraszombati kír. adóhivatallal.

Árverési hirdetményi kihoesátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órak alatt ezen kír. telekkönyvi hatóságnál és Kölesvölgy község házával megtekinthetők.

Kelt Muraszombatan, a kír. járásbíroság mint tkknyvi hatóságnál, 1906. október 17.

Dr. Schick, kír. albiró.

Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magyar Kír. Szab. Osztálysorsjáték (XIX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főarúítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztályi húzása 1906. november hó 22. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közejegy jelenlétében, nyilvánosan történnék a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől. — Sorsjegyek a Magy. Kír. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1906. évi október hó 28-án.

Magy. Kír. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatóság.

Lukács László.

Hazay.

Thomassalak 16⁰/₀ 100 kilónként K 7.50 Ascher B. és Fia cégnél Muraszombatan kapható.

Ugyanóit a legutányosabb árban mindenféle gazdasági cikkek, u. m. : vízmentes ponyvák, kazal ponyvák, kumettartók, gabona zsákok, gépolaj, marhasó stbi stbi beszerezhetők.

Akar Ön milliomos lenni?

Akkor vegyen Balkányi Ernő papirkereskedésében

Havas Testvérek tőzsde tagok (Budapest, V., Lipót-körút 17.) bankházból való szerencsés

osztálysorsjegyet.

Ugyanezen jóhírű bank elad mindenféle sorsjegyet részletfizetésre, ad kölcsönöket sorsjegyekre, házakra, földekre és lebonyolít

tőzsdeüzleteket.

Előfizetések a kiadóhivataltba küldendők.

725. és 726. 1906. végr. sz.

Arverési hirdetmény.

Alúított bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kír. járásbíroság 1906. évi Sp. I. 27/3. és 28/4. számú végzése követezetében dr. Czirák János és dr. Schaffner Imre ügyvedek által képviselt Ficzko Mihály seregghazi lakos és a Gyanafalvai Takarékpénztár r. t. javára Büesek János seregghazi lakos ellen 445 kor. 75 fill., 813 kor. 72 fill., 400 korona s jár. erejéig 1906. évi március 28 s több nap fogantatosított kielégítési végrehajlatát utján le- és felülfoglalt és 1870 koronára beesült követező ígősökat, u. m. bika, tehén, kézi cseplő gép, sertés, ló, szeker, futkózo kocsi és nagy esiköböl álló ígősökat nyilvános árverésben eladati fog.

Mely árverésnek a muraszombati kír. járásbíroság 1906. évi V. 112/4. és 237/4. számú végzése folytán tent írt tőkekövetelések és járulékaik-

évi naptárak már megérkeztek. Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Muraszombatan és Alsólendván.

1907.



A világ legjobb szappana

Sunlight Szappan

Gyapjuszövetek és vásznak bársonypuhává és hófehérré válnak Mossan Sunlight-módszer szerint és megtakarít majd munkát, időt és pénzt.

Egyedüli elárúító ASCHER B. és FIA Muraszombat és Bellatinc.